

普通话版、南通方言版、方言快板、武汉话版、温州话版、萌娃版……

# 防疫宣传小喇叭有六个版本

“爷爷奶奶听我说，没事不要往外跑，出门一定戴口罩，千万一定要听话……”一阵奶声奶气的娃娃版南通方言从社区干部拖动的大音箱里传出来，正想聚在一处的老人们相视一笑，返身各自回家。“说实话，赶上大晴天，就想出来晒晒太阳，聊聊天，听到小伢儿在大喇叭里劝，真是不好意思，略站一站就走。”一位老人说。

随着疫情防控工作的不断深入，港闸经济开发区新冠疫情防控指挥部在宣传形式、内容上动足心思，持续升级，从精准、细致入手，助力打赢疫情防控阻击战。

## 精准宣传有效 群防群控入脑入心

“各位乡亲父老，你们不要躲，也不要瞒；不要虚，也不要慌。要相信党，相信政府……”颇有喜感的湖北方言与自带节奏

感的温州方言同步上线，45个小喇叭、20个移动音箱、1辆宣传车及1架无人机联机播放，37个小区、50个村民小组全覆盖。这天，辖区一社区书记的手机电话铃响起，原来是一居民从云南自驾回通，途经武汉，他一直纠结要不要报告，在持续不断的宣传氛围下，果断主动联系社区书记。

## 苦练南通方言 萌娃成最小志愿者

辖区红星元幼儿园中班的王邵恬小朋友，在看到老师征集参与录制劝导语音的信息后，主动请缨，在家人指导下，苦练一天一夜，剪辑出了萌娃版劝导语音，“……社区阿姨叔叔老辛苦的，爷爷奶奶要听话啊……”大人的腔调、奶娃的声音，此音频一经推出，人见人夸，劝导效果非常好，她成为全民参与疫情防控的最小志愿者。

## 紧跟防控要求 小喇叭宣传更新快

在港闸经济开发区的防疫宣传阵线上，党员群众群策群力。大年初二，开发区紧急录制了普通话版、南通话版的防疫知识宣传，并调用一辆城管执法车全天候全辖区覆盖。龙湖佳苑社区、新闸村两个居民也把自己的私车改成志愿宣传车，为防疫知识宣传贡献力量。76岁老党员陈松华在大年初五创作出方言防疫快板，快板音频也迅速在宣传车、小喇叭里循环播出。

现在，港闸经济开发区宣传一线的小喇叭里有普通话版、南通方言版、方言快板、武汉话版、温州话版、萌娃版，6种针对不同层面群众的宣传音频，先后将《告居民书》《南通市关于全民参与疫情防控十二项措施的通告》等重要信息告知每一个群众。周静

## 基层动态



文峰超市晴海盛和店做好超市内的消杀、通风等各项工作，凡是进入超市的顾客必测体温、必戴口罩，并进行鞋底消毒。据悉，我区山姆超市、大润发港闸店、欧尚超市等落实各项防疫措施，货源充足，渠道正规，一直开门迎客，满足群众购物需求。倪德华

## 全区139个小区全部实行封闭式管理



截至2月6日，全区139个小区全部实行封闭式管理。

139个小区中有商品房小区、安置房小区、老旧小区等。目前，已设置车牌识别系统并启用的小区，严格按规范管理使用；已设置车牌识别系统但未启用的小区，立即制作出入通行证，做好小区业主车辆信息录入工作，录入完成后立即启用；未设置车辆识别系统的老旧小区，则制作出入通行证，落实相关设备采购和安装工作。目前，各街道（开发区）对村（社区）工作人员、志愿者和物业服务企业工作人员进行统筹配置，切实做好进出人员、车辆登记工作和体温测量工作。倪德华

## 秦灶社区多措并举做好疫情防控工作 当好“四大员”守好“责任田”

疫情当前，秦灶社区迅速行动，多措并举，全力当好“四大员”，推进疫情防控工作，确保居民身体健康和生命安全。

当好“宣传员”，提高居民防范意识。社区充分利用微信群、公众号、LED屏等形式，呼吁从外地归来的居民及时到社区登记；鼓励居民积极向居委会提供举报线索。截至目前，印制200份防疫通告，181个楼道、重点区域全覆盖张贴。印制《告居民一封信》《南通市十二项措施通告》3000份挨家挨户发放。利用微信、各类群转发抗击疫情类信息20余条。

当好“排查员”，织密安全防护网。社

区楼道长、村干部、派出所组成“三人小组”，对秦灶新村68幢，181个楼道，2172户进行入户排查登记。对于未开门的居民，与房东或租户进行电话联系，确认籍贯、目前所在地等基本信息，要求外来人员归来时及时到社区登记。及时处理群众举报、上报线索20余条。对于居民的疑惑等做好解释工作，让大家安心。

当好“劝导员”，降低疫情传播风险。“现在是非常时期，请各位居民不要扎堆，聚集聊天，不要在车库打牌，为了您和别人的安全，出门请戴口罩。”这是社区“小喇叭宣传队”每天在小区楼幢间播放的声音。社区、物业手提小喇叭走街串巷，普通话、

南通过轮流播放，扫除宣传“盲点”，增强居民防护意识。对于近期打算办红白事的居民，也耐心劝导。五户居民均很配合地取消了各自的宴席。通过劝导工作，及时阻断可能存在的传染源，降低疫情传播风险。

当好“守门员”，筑牢疫情防控第一关。自2月4日起，秦灶新村实行封闭式管理，北门、西门全面封闭，仅留东门、南门开放，外来车辆、人员一律不得入内。由社区干部一人、物业两人组成三人小组，对进入小区人员全部测量体温，把好入门“第一关”。对于从外地归来被要求自我隔离的居民，社区为他们送上温度计，每天跟踪体温，确保如有问题第一时间发现。俞慧娟 凌越

## 社区工作人员奋战防疫一线 他们是基层最美“逆行者”

### 永不歇岗的防线

冒着凛冽寒风，小区门口一站就是半天；戴着憋闷的口罩，挨家挨户排查疫情；定时定点回访居家隔离人群……疫情袭来，苏阳社区的工作人员放弃春节休假，日夜轮班值守，筑起了疫情防控第一道防线。

截至目前，苏阳社区共发放《南通市人民政府关于实施全民参与疫情防控十二项措施的通告》8000份、各类宣传材料9000余份，粘贴宣传画200余份，入户排查7237户，排查走访营业场所12家。

### 勇于担当的魄力

为了不让疫情扩散到小区，认真落实市政府防控十二项措施的通告，社区组织工作人员全部下沉到小区，协助并督促物业做好人员和车辆管理工作，动员网格长热心居民积极参与。卢惠森知道消息后第

一个申请报名：“作为社区老干部支部的书记，社区网格长，这是我的义务和责任。”他的做法带动了苏阳社区众多党员和网格长参与，走访宣传、隐患排查、志愿巡逻、设卡值守，他们用行动诠释着使命和担当。

### 无微不至的关怀

“社区对我们这么贴心，真的太感动了！他们的暖心服务让我没有任何心理负担，安安心心地自觉居家隔离。”朱女士激动地说。

对辖区内的居家隔离人员，苏阳社区安排社区蹲点干部、片区网格员、社区民警组成的三人小组给予无微不至的关怀，通过微信、电话等方式询问其身体和生活情况，上门为其量体温，及时了解需求，给予鼓励和安慰。

他们是基层最美“逆行者”，他们不计报酬、不畏风险，战斗在最前沿。苏阳社区将同心同德、齐心协力，凝聚起众志成城的力量，打赢这场抗击新冠疫情的硬仗！徐星晨

## 深入企业 外来员工大排查

春节过后，企业开工复产在即。为做好新冠肺炎疫情防控，西洋桥社区志愿者对辖区企业开展联系、走访和排查工作。

社区志愿者与企业主进行电话沟通，再去辖区企业，对企业湖北籍和温州籍员工进行摸排上报，做到情况清、底数明，敏感情况及时发现、及时报告处理，并对节后复工时间进行再核实，做好疫情防控工作。任井霞

## 走街入户 重点人群监控好



社区工作人员、党员志愿者和网格员开始入户调查宣传工作。横河社区做好新冠肺炎重点人群监控和社区宣传工作，通过小喇叭、微信群、发放告之书等方式提醒广大居民积极参与疫情防控。

社区工作人员、网格员、志愿者和物业对近两周内外地来通人员与家庭成员外出情况进行询问排查，鼓励回通居民到社区登记；对已登记的居家隔离住户张贴隔离告示，隔离期满带医生上门量体温；对居民小区内电梯、扶手等每日消毒；对辖区居民小区实行封闭式管理；劝告准备开门营业的店家延时开门。崔林玲